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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                 XI LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 12 DICEMBRE 2023, N. 137 

 

    PRESIEDE IL PRESIDENTE   DINO LATINI 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  ANDREA BIANCANI 

INDI   PRESIDENTE IL PRESIDENTE   DINO LATINI 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 11,35 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letti i processi verbali delle sedute nn. 133, 134, 135 

e 136 rispettivamente del 27, 28, 29 novembre e del 5 dicembre 2023, i quali si intendono approvati ai sensi del 

comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, 

l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato 

A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto espressamente previsto dal Regolamento interno.   

Il Presidente, dopo aver informato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione, ai sensi dell’articolo 48, comma 4, del Regolamento interno, l’iscrizione all’ordine del 

giorno delle proposte di deliberazione n. 13 e n. 15 (abbinate). L’Assemblea legislativa regionale approva a 

maggioranza assoluta dei votanti. Fa presente, altresì, che il termine per la presentazione degli emendamenti scade 

alle ore 12,00. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:      
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• INTERROGAZIONE N. 1022 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, 

Mangialardi, Bora, Carancini, Casini, Mastrovincenzo, concernente: “Disponibilità effettiva nel corrente 

mese di dicembre di tutti i posti letto di cure intermedie e riabilitative ed RSA previsti nell’Azienda 

Sanitaria Territoriale di Pesaro e Urbino”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.  

• INTERROGAZIONE N. 971 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Allarme legionella presso 

la residenza per anziani ’Collegio Pergolesi di Jesi’". 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Latini.  

• INTERROGAZIONE N. 1024 – a risposta immediata – ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: 

“Informazioni urgenti sullo stato dei lavori nel ponte all’uscita Galleria del Furlo direzione Fano”.  

Risponde l’Assessore Baldelli.  

Replica l’interrogante Consigliere Rossi.  

• INTERROGAZIONE N. 1001 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Scuola infermieri di 

Pesaro quale futuro ci aspetta”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.   

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• Elezione di un componente, in sostituzione del dimissionario eletto in rappresentanza delle minoranze 

assembleari, nel Consiglio di amministrazione dell’Ente regionale per l’abitazione pubblica delle Marche 

(Erap Marche).    

(articolo 23, comma 6, della legge regionale 16 dicembre 2005, n. 36)      

Il Presidente ricorda che ciascun Consigliere può votare un solo nome e che l’Assemblea legislativa, nel votare, 

prende atto delle risultanze istruttorie, comprese quelle contenute nel parere della I Commissione assembleare e 
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dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità e di inconferibilità dei candidati, indice, quindi, la votazione 

a scrutinio segreto.  

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito:   

VOTANTI                   N.  29 

SCHEDE BIANCHE  N.  18 

SCHEDE NULLE       N.   1 

SCHEDE VALIDE      N.  10 

Ha ricevuto voti: 

CAPRIOTTI GIULIETTA   N. 10 

Il Presidente proclama eletto componente, in sostituzione del dimissionario eletto in rappresentanza delle minoranze 

assembleari, nel Consiglio di Amministrazione dell’Ente regionale per l’abitazione pubblica delle Marche (Erap 

Marche) Capriotti Giulietta.     

Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1020 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, 

Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Impatto della revisione PNRR sulle strutture sanitarie programmate 

nella Regione Marche”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.  

• INTERROGAZIONE N. 1017 – a risposta immediata – ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Biancani, 

Bora, Casini, Vitri, Ruggeri, concernente: “Regolamentazione regionale della pesca dei molluschi bivalvi”.  

Risponde l’Assessore Antonini.   

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.  
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• INTERROGAZIONE N. 1023 – a risposta immediata – ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Mangialardi, 

Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “ Inserimento del Cordisco nel 

Registro Nazionale della Vite”.  

Risponde l’Assessore Antonini.   

Replica l’interrogante Consigliera Casini.     

• INTERROGAZIONE N. 931 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Iniziative per il monitoraggio e la gestione della presenza del 

granchio blu nel tratto costiero marchigiano”. 

Risponde l’Assessore Antonini.   

Replica l’interrogante Consigliera Bora.   

• INTERROGAZIONE N. 1006 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, Mangialardi, Bora, 

Mastrovincenzo, Carancini, Cesetti, Casini, concernente: “Rifinanziamento immediato del Bonus Energia 

rimborso costi aggiuntivi bollette 2022”. 

Risponde l’Assessore Antonini.   

Replica l’interrogante Consigliera Vitri.  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI) 

Il Presidente, dopo aver informato che nell’ambito della sessione di bilancio (iniziata l’11 dicembre 2023) è sospeso 

l’esame in Assemblea di atti che hanno riflessi finanziari sull’esercizio  ai quali si riferiscono, rinvia la proposta di 

legge n. 179, passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno,  che reca:    

• PROPOSTA DI LEGGE N. 216 ad iniziativa dei Consiglieri Ausili, Putzu, Assenti, Baiocchi, Borroni, 

Ciccioli, Livi, Rossi, Bilò, Marinangeli, Elezi, concernente: “Ulteriori disposizioni di adeguamento della 

legislazione regionale”.  

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Ausili ed 

al relatore di minoranza Consigliere Mastrovincenzo.      

Intervengono i Consiglieri Rossi e Marinangeli.  
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Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI 

ARTICOLO 01 (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 01/1 

Discussione: Biancani.  

Dichiarazione di voto: Ausili e Mastrovincenzo.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 1 

Discussione: Carancini, Ausili, Ciccioli e Bilò. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 1 bis 

Discussione: Casini e Ausili.  

Dichiarazione di voto: Casini.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 
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ARTICOLO 3 bis 

Dichiarazione di voto: Casini.  

Votazione: (preso atto del temporaneo mancato funzionamento del sistema di votazione elettronica, ai sensi del 

comma 1 dell'articolo 68 del R.I., il Presidente annulla e dispone l'immediata ripetizione della votazione) 

l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 3 ter 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 4 bis (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 4 bis/1 

Discussione: Biancani, Casini e Ausili.  

Dichiarazione di voto: Biancani (anche a nome dei Consiglieri Mangialardi e Vitri chiede la votazione per appello 

nominale sull’emendamento 4 bis/1), Putzu, Ciccioli e Biancani (specifica in che cosa consiste ed interviene per 

fatto personale).  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri. 

Contrari: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Lupini,  

Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi.  

Astenuti: Santarelli.  

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

ARTICOLO 5 

Soppresso. 
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ARTICOLO 6 

Soppresso. 

ARTICOLO 7 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 7 bis 

Dichiarazione di voto: Casini e Ausili.  

Votazione: (appello nominale chiesto a nome dei Consiglieri Casini, Mangialardi e Mastrovincenzo) 

Favorevoli: Acciarri, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Lupini,  

Marcozzi, Marinelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Rossi.  

Contrari: Bora, Casini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri. 

Astenuti: Nessuno.   

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 8 

Emendamento 8/1 

L’Assemblea legislativa regionale approva (*). 

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Rossi non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole 

sull’emendamento 8/1. 

Articolo 8, così come emendato.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 8.1 (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 8.1/1 

Dichiarazione di voto: Putzu.  
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Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva (*). 

(*) Il Presidente segnala che la Consigliera Ruggeri non è riuscita ad esprimere il proprio voto contrario 

sull’emendamento 8.1/1.   

ARTICOLO 8 bis 

Emendamento 8 bis/1 

Discussione: Ciccioli (anche a nome degli altri proponenti ritira l’emendamento 8 bis/1). 

Ritirato.  

Interviene sull’ordine dei lavori il Consigliere Mastrovincenzo. 

Articolo 8 bis 

Votazione: (preso atto del temporaneo mancato funzionamento del sistema di votazione elettronica, ai sensi del 

comma 1 dell'articolo 68 del R.I., il Presidente annulla e dispone l'immediata ripetizione della votazione) 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 8 ter  

Emendamento 8 ter/1 

Discussione: Biancani e Ausili. 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 8 ter 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 9 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva. Dopo aver dato la parola per le dichiarazione di voto ai 
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Consiglieri Marinangeli, Mastrovincenzo, Marcozzi ed Ausili, indice la votazione finale della proposta di legge n. 

216, emendata. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea legislativa 

regionale, che reca:  

• PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 15 (testo base) ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Casini, 

Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, Ruggeri, Baiocchi, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, 

Lupini, Menghi, Pasqui, concernente: “Proposta di legge alle Camere concernente: ‘Sostegno finanziario al 

Sistema sanitario nazionale a decorrere dal 2023’”;  

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 13 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Bora, Casini, Biancani, 

Cesetti, Vitri, Carancini, Mastrovincenzo, concernente: “Proposta di legge alle Camere concernente: 

‘Modifica al decreto legislativo 30 dicembre 1992, n. 502 (Riordino della disciplina in materia sanitaria, 

a norma dell'articolo 1 della legge 23 ottobre 1992, n. 421)’”.  

(articolo 121, secondo comma, della Costituzione, articolo 121 del Regolamento interno dell’Assemblea 

legislativa) 

(abbinate ai sensi dell’articolo 89 del Regolamento interno) 

Discussione generale   

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Cancellieri 

ed al relatore di minoranza Consigliere Mangialardi.       

Interviene l’Assessore Saltamartini.   

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Cancellieri ed al relatore di minoranza Consigliere Mangialardi, passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI  

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

RELAZIONE ILLUSTRATIVA  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

RELAZIONE TECNICA FINANZIARIA  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri Ciccioli, Ruggeri, Marcozzi, Cancellieri, Mangialardi e Biancani, indice la votazione finale della 

proposta di deliberazionie n. 15 (testo base).  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 376 ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Mangialardi, Vitri, Biancani, Cesetti, Casini, 

Mastrovincenzo, Bora, Carancini, concernente: “Miglioramento delle condizioni lavorative degli educatori 

professionali nelle Marche”. 

Votazione 

Il Presidente, non essendoci obiezioni, dà per approvato il rinvio della mozione n. 376.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• MOZIONE N. 373 ad iniziativa dei Consiglieri Rossi, Latini, concernente: “Richiesta di rifinanziamento 

Legge 05/04/1993 n. 103 ‘Interventi per il patrimonio culturale e artistico dell'antico ducato di Urbino e 

del Montefeltro’”.  

Discussione generale 
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Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere Rossi.    

Intervengono i Consiglieri Vitri, Ciccioli, Casini e Cancellieri.   

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri 

Rossi, Mangialardi e Baiocchi, pone in votazione la mozione n. 373. L’Assemblea legislativa regionale approva, 

all’unanimità, la mozione n. 373, allegata al presente processo verbale (allegato B).    

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15,40.  

 

 

IL PRESIDENTE  

    Dino Latini  

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 238/23, in data 11 dicembre, ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Disposizioni per la 

formazione del bilancio 2024-2026 della Regione Marche (Legge di stabilità 2024)”, assegnata alla I 

Commissione in sede referente, alle Commissioni II, III e IV per l’espressione di un parere sulle parti di 

rispettiva competenza, al Consiglio delle autonomie locali e al Consiglio regionale dell’economia e del lavoro 

ai fini dell’espressione dei pareri di competenza previsti, rispettivamente, dall’articolo 11, comma 2, lettera a) 

della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell’articolo 4, comma 1, lettera b), numero 1) della legge regionale 

26 giugno 2008, n. 15 nonché trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e 

la valutazione delle politiche rispettivamente ai sensi dei commi 2 e  4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 239/23, in data 11 dicembre, ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Bilancio di previsione 2024-

2026”, assegnata alla I Commissione in sede referente, alle Commissioni II, III e IV per l’espressione di un 

parere sulle parti di rispettiva competenza,  al Consiglio delle autonomie locali e al Consiglio regionale 

dell'economia e del lavoro ai fini dell'espressione dei pareri di competenza previsti, rispettivamente, 

dall’articolo 11, comma 2, lettera a) della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dall'articolo 4, comma 1, lettera 

b), numero 1) della legge regionale  26 giugno 2008, n. 15  nonché trasmessa alla Consulta regionale per la 

famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche rispettivamente ai sensi dei commi 2 e 4 

dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

E’ stata presentata la seguente proposta di atto amministrativo: 

- n. 60/23, in data 11 dicembre, ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Documento di Economia e 

Finanza Regionale (DEFR) 2024/2026 della Regione Marche”, assegnata alla I Commissione in sede 

referente e alle Commissioni II, III e IV per l’espressione di un parere sulle parti di rispettiva competenza. La 

proposta è stata, altresì, trasmessa al Consiglio delle autonomie locali e al Consiglio regionale dell'economia e 

del lavoro ai fini dell'espressione dei pareri previsti, rispettivamente, dall’articolo 11, comma 2, lettera a), 

della legge regionale 4/2007 e dall'articolo 4, comma 1, lettera b), numero 1), della legge regionale 15/2008. 

La stessa proposta è stata, infine, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il 

controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del 

Regolamento interno. 

E’ stato presentato il seguente rapporto: 
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- n. 61/23 ad iniziativa della Giunta regionale: “Legge regionale 18 febbraio 2020, n. 5  - articolo 9 “Clausola 

valutativa”. Trasmissione all’Assemblea legislativa della relazione sullo stato di attuazione e sugli effetti della 

legge regionale 5/2020 ‘Disposizioni per la promozione del riconoscimento della lingua italiana dei segni e la 

piena accessibilità delle persone alla vita collettiva’”, assegnato alla IV Commissione in sede referente e al 

Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 82 

del Regolamento interno 

Hanno chiesto congedo l’Assessore Aguzzi ed il Consigliere Cesetti. 
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Allegato B) 

MOZIONE N. 373 “Richiesta di rifinanziamento Legge 05/04/1993 n. 103 ‘Interventi per il patrimonio culturale e 

artistico dell'antico ducato di Urbino e del Montefeltro’”.  

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Premesso che  

• con la legge n. 103 del 5 aprile 1993 “Interventi per il patrimonio culturale e artistico dell'antico ducato di 

Urbino e del Montefeltro” sono stati stanziati dal governo 45 miliardi di lire per interventi sul patrimonio 

culturale ricadente nel territorio dell’antico Ducato del Montefeltro, per le annualità 1994/1995;  

• la legge n. 103/1993 è stata adottata con l’intento di estendere gli interventi sul patrimonio artistico culturale di 

Urbino ad un ambito territoriale più ampio nel quale sono evidenti i connotati di una prestigiosa tradizione 

culturale unitaria, prendendo in considerazione anche lo stato delle infrastrutture viarie;  

Considerato che  

• ancora oggi il territorio di Urbino soffre di gravi strozzature a livello viario che rendono sempre difficile lo 

scambio ed i collegamenti con le aree limitrofe, in particolare con il Montefeltro e con le regioni confinanti;  

• tali disagi hanno gravemente compromesso l'integrità dell'area culturale che ha avuto per secoli al suo centro la 

città di Urbino, ostacolando di fatto un più ampio e prestigioso itinerario turistico culturale che coinvolga anche 

la zona umbro-toscana- romagnola;  

• Urbino è l'unico Co-Capoluogo di Provincia a non avere attiva una linea ferroviaria, subendo quindi il 

consecutivo deficit di un collegamento con la rete ferroviaria nazionale;  

• la superstrada Fano-Grosseto (anche in direzione Fano) non è ancora arrivata a collegare completamente la città 

di Urbino e che i collegamenti viari verso il Co-Capoluogo Pesaro e dunque verso l'A14 risultano ancora 

inadeguati; 

Visto che Urbino è Patrimonio Mondiale dell'Unesco e sede di una prestigiosa ed antica Università, risultando un 

forte attrattore turistico e di studenti non solo per il territorio di Pesaro-Urbino, ma per tutta la Regione Marche; 

Ritenuto che  

• la legge n. 103/1993 ha avuto una ricaduta sul territorio molto importante ed ha permesso di avviare un percorso 

di inclusione e sviluppo di tutta l’area del Montefeltro, con importanti lavori di restauro effettuati sia sul Palazzo 

Ducale di Urbino che su altri edifici di importantissimo valore storico, culturale e turistico;  
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• la stessa legge può ancora oggi rappresentare un ottimo strumento di aiuto stabile alla soluzione delle 

problematiche che frenano il definitivo sviluppo storico, turistico e culturale di tutta l’area del Montefeltro; 

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE 

a richiedere al Parlamento e al Governo il rifinanziamento della Legge n. 103 del 1993 denominata ‘Interventi per 

il patrimonio culturale e artistico dell'antico ducato di Urbino e del Montefeltro’”.  

 

 

 

 


